
英語教育における古河市が目指す児童生徒の姿 

・積極的に人と関わり、英語でコミュニケーションを図ろうとする児童生徒 

・国籍を問わず、互いの違いを認め合い、誰に対しても思いやりをもって接する児童生徒 
・日本や古河の良さについて、自分の言葉で伝えようとする児童生徒 

 

 

イングリッシュ・キャンプ 

英語検定料を半額補助 

全小中学校にＡＬＴ配置  

  

 

低学年 中学年 高学年 中学生 

 

様々な体験や活動を通じ

て、英語に慣れ親しみ、

人とコミュニケーション

する楽しさを感じる。 

英語による聞くこと、読むこ

と、話すこと、書くことの活

動を通して、コミュニケーシ

ョンを図る基礎を育成する。 

英語による聞くこと、話

すことの活動を通して、

英語で、コミュニケーシ

ョンを図る素地を養う。 

いつでも英語に触れられる
環境を整え、小中９年間の学
びの連続性を意識した英語教
育を実施 

 
 

英語検定料の半額補助を実施 
 
小学５～６年生が対象 
中学１～３年生が対象 

 

デイキャンプ 
小学３～６年生が対象 

１泊２日のキャンプ 
中学１～２年生が対象 

簡単な情報や考えを理解した

り、表現したり、伝え合った

りするコミュニケーションを

図る資質、能力を育成する。 

 

古河市教育委員会 

古河市の英語教育 
本市では平成 29 年度から、文部科学大臣に申請
し、教育特例校の認可を受けています。それによ
り小学１年生から英語活動を行っています。 
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令和元年度古河市小学校教育課程特例校（英語）の取組について

１ 特別の教育課程の概要

小学１年生から英語活動を導入し、英語に触れさせ、慣れ親しませ、人との豊か

なコミュニケーション能力を高めるための素地を養う。

特別な教育課程を編成し、外国語指導助手（ALT）を活用しながらコミュニケーシ

ョンを基盤にした英語活動を実施することで、児童の英語に対する興味・関心を高

め、国際教育を推進していく。

【 低学年 】

・第１、２学年、１回４５分（生活科の授業時数削減） 年間１０時間

・主に学級担任と外国語指導助手（ALT）とのTT（ティームティーチング）

【 中学年 】

・第３、４学年、週１回４５分（総合的な学習の時間の授業時数削減）

年間３５時間

・主に学級担任と外国語指導助手（ALT）とのTT（ティームティーチング）

【 高学年 】

・第５、６学年、週２回４５分 年間７０時間

・主に学級担任と外国語指導助手（ALT）とのTT（ティームティーチング）

２ 学校又は地域の特色を生かした特別の教育課程を編成して教育を実施する必要性

古河市では、「教育に関する大綱」を策定し、グローバル社会をリードする人材の

育成、さらには、国際化、情報化に対応できる力を育成することを目指している。

その一環として、小学校、中学校９年間の途切れのない外国語教育の充実のた

めに、小学１年生からの英語活動を実施し、外国語教育の推進を図っていく。



Ｂ　どちらかと言うとそう思う   Ｃ　どちらかと言えばそう思わない Ｄ　そう思わない Ａ　そう思う

３　英語活動の時間に，英語を積極的に使
うようになりましたか。

１　英語活動は好きですか。

２　外国人の先生（ALT）との学習は，楽し
いですか。

６　英語の文字や単語，文を書いてみたい
ですか。

４　英語であいさつしたり，簡単な質問をし
たり答えたりすることができますか。

　　令和元年度　英語活動に関するアンケート   
児童（１～４年生）

５　英語を話せるようになりたいですか。
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８　小学校での英語の学習は役に立つと思
いますか。

９　将来，英語を使う仕事をしてみたいと思
いますか。

※新型コロナウイルス対応による臨時休校があったため、全校ではアンケートは実施
せずに、抽出した学校に協力をいただき、アンケートを実施しています。

７　英語の学習を通して，外国の生活の様子
を知ることができましたか。

10　学校以外で英語の学習（塾など）をして
いますか。
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  Ａ　そう思う   Ｂ　どちらかと言うとそう思う   Ｃ　どちらかと言えばそう思わない  Ｄ　そう思わない

※新型コロナウイルス対応のため、全校ではアンケートは実施せずに、抽出した学
校に協力をいただき、アンケートを実施しています。

１　児童は，英語で話せなくても，積
 極的に意見や考えを伝えようとして
 いますか。

２　授業以外の場面で，児童はＡＬＴ
 や友達と英語で交流する姿が見ら
 れるようになったと思いますか。

３　教室英語（Classroom English）
  を進んで活用して，指導していま
 すか。

４　指導者としてALTと積極的にコ
  ミュニケーションを図っていますか

５　県や市，校内研修など，英語活
  動に関する研修は十分行われて
  いると思いますか。

６　ご自身の英語力アップに向けた
 自主研修（学習）を行っていますか

　　令和元年度　英語活動に関するアンケート   
教職員
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  Ａ　そう思う   Ｂ　どちらかと言うとそう思う   Ｃ　どちらかと言えばそう思わない  Ｄ　そう思わない

　　令和元年度　英語活動に関するアンケート   
保護者（１～４年生）

※新型コロナウイルス対応のため、全校ではアンケートは実施せずに、抽出した学校に協力をい
ただき、アンケートを実施しています。

３ お子様は，日常的に英語に触れる機会が
ありますか。

１　お子様は，学校での英語活動に関する話
を，家庭で話すことがありますか。

４　お子様に英語検定を受けさせたいと思い
ますか。

２　お子様は，外国人などの会話やテレビ等
で耳にする英語に興味を示しますか。

５　今後も，市による英語の取組を続けて欲
しいと思いますか。

18%

28%

28%

26% Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

19%

38%

27%

16%

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

11%

12%

31%

46%

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

35%

45%

14%

6%

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

76%

21%

2% 1%

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ


